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Kossuth vasúti politikája.
Egy tartalmas, a vasúti kérdést 

alapos tudással tárgyaló és hangya­
szorgalmat igénylő munka jelent meg 
dr. Semsey László orsz. képviselő tol­
lából, amely teljesen tárgyilagosan, sót 
mondhatnánk, szigorúan tárgyalja a 
Máv. bajait. Rámutat a kocsihiány 
eredetere és annak igazi okaira. Hosz 
szasan es szakszerűen tárgyalja a mos­
tani szemel} szállítás körül felmerült 
nehézségeket es végül ötleteket, útba 
igazításokat ad a bajok megszűnteté­
sére, illetve egyelőre legalább is szü- 
kebb korlátok köze szorítására.

Semsey gróf munkájából látható, 
hogy e kivaló politikus belemélyedt a 
Mav. bajainak kutatásába es merészen 
szembeszáll a mai kormány ellenségei­
nek azon véleményével, hogy a xvag- 
gonhiányért a kormányt terheli a fele­
lősség. Sőt ellenkezőleg a kereskedelmi 
kormány a maga hatáskörében min­
dent elkövetett a kocsihiány megszün 
tetésere, azonban képtelen volt a két 
év előtti forgalmi zavarokat meg csak 
korlátozni is, mert a kitűnő termés 
folytán annyira megnövekedett a for­
galom, hogy azt a mai vasúti hálózat­
tal es a vasúti befektetések aránytalan 
csekélysége folytán közmegelégedésre 
lebonyolítani lehetetlen volt.

A krízis éppen két ev előtt állott 
be azért, mert egyrészt a ritka jó ter­

mes elszállítása, mely az országot bol­
dogította, rendkívül sok vasúti kocsit 
igenyelt, másrészt a szigorú tel foly­
tán az ország szénszükseglete meghá­
romszorozódott és a kassa—oderbergi 
vasút osztrák vonalán ahelyett, hogy 
több kocsit bocsátott volna rendelke­
zésre a porosz szénbányák felé, redu­
kálta a vonatok számát.

Nem tagadható az, hogy ez po­
litikából történt, mert akkor nem volt 
megkötve a kiegyezés és az osztrák 
társaság ezáltal is nemi nyomást akart 
gyakarolm a magyar kormányra. Ez 
a tény beigazolódott azáltal, hogy a 
kassa oderbergi vasút a kiegyezés 
megkötése után visszaállította az ere­
deti \ asutköziekedések számát.

A személyforgalom lebonyolítását 
is erős kritika tárgyáva teszi gróf 
Semsey es nagyon megszívlelendő, 
mindenekfelett pedig igaz dolgokat 
mond el. A személyforgalom az utolsó 
néhány esztendő alatt bámulatosan 
megnövekedett es dacára ennek, a 
szernél) szállító kocsik száma nem 
növekedett. Így történt meg nap nap 
után, hogy a kocsikat megérkezésük 
után azonnal tisztítás es átvizsgálás 
nélkül csatolják újabb vonatokhoz, 
mely a kocsik rovására megy. Nem 
is beszelve arról, hogy az utasok egy 
részét fedett teherkocsikban szállítják.

A kocsihiány kiküszöbölésé azon­
ban sem a szemei)-, sem a teherszál­
lításoknál nem szünteti meg a visszás­
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ságokat, mert leginkább az állomások 
szűk volta, mint ezt a követelmények­
nek meg nem felelő kecskeméti vas­
úti állomásnál is tapasztaljuk es a 
vagányhiány okozza a legnagyobb 
bajokat, mert ez hátráltatja tulajdon- 
kepen a forgalom akadálytalan le­
bonyolítását. Ezenfelül pedig a vona­
tok folyton fokozódó menetsebesség 
folytán feltétlen szükség van, már 
közbiztonsági szempontból is az ősz- 
szes fővonalakon az alépítmények át­
építése.

Ezután áttér a szerző a bajok el­
hárítására vonatkozó javaslataira, me­
lyek nagyon megszívlelendők, mert 
egy tapasztalt szakember alaposan át­
gondolt és a nemzet jövő gazdasági 
fejlődésére messzekiható eszméi. Hang­
súlyozza, hogy a már több Ízben jel­
zett kétszázmilliós beruházásra párán- 
csolólag szükség van, mert ez lesz az 
első láncszem a folytatólagosan esz- 
kozlendő beruházások fedezésére. Mert 
az államvasutakat, ezt az izig-vérig 
magyar intézményt a kor színvonalára 
kell emelni.

Társadalmi adó*
Toldozott-foltozott adórendszerünk, 

melynek igazságtalan voltáról annyi sok 
szó esett és még több fog esni a jövőben, 
az igazságosságnak ideálja a társadalmi 
adó igazságtalanságához Tépést. A köz­
adózás legalább is alapjában igazságos, 
mert az (‘gyenlő teherviselés alapjára van

T ARC A.
Pán.

— Irta: Érett Sylvia. —

Az ember hiába mondja: — Ejh! 
hiszen Pán már régen halott, minek fél­
nék tőle s a hozzá hasonlóktól’

De azért este, az alkonyati homály­
ban meg-megdobbant hatja mégis a szivét 
valami bizonytalan rettegés. A szél zugá 
sában szőlővel koszoruzolt fejének moz­
dulatát véljük hallani, a patak csacsogá 
sában régen összeszáradt furulyájának mé- 
labus hangját.

Ez a történet, amit elmondandó va­
gyok, egy régi kastély kertjében esett 
meg. A kastély arrafelé feküdt valahol, 
amerre Grelna Green felé vezetett, az 
azóta bemohosodotl út, amelyen annyi tit­
kos szerelmes keresett menekülést.

Egy sötét estén egy leány remegő 
kézzel nyitotta ki a zöldre festett kiskapu 
rozsdás kilincsét. A zöldre festett kis ka 
púra gyöngédén kúszott fel a repkény s 
ezen az estén (‘lég sötét volt arra, hogy 
az embert árnyékhoz tegye hasonlóvá s az 
árnyékoknak ember formát adjon. A kő­
szobrok a kert mélyében kísérteteknek 
látszottak és valahol a nagy Pán isten 
kacagott.

Hiszen ez az Ő ideje volt: arra való, 
hogy emberi lelkekkel játékot űzzön s 
aszszonyszivrkkel mulasson. A kert na 
gyón csendes volt, mim ha a Pán paran­
csait várná s mindössze két, félelmet nem 
ismerő veréb veszekedett egymással egy 
vörös bogyós bokor fölött.

H di! De mi volt ez’? A szél csak, 
vagy egy leány ruhájának suhogása’? Es 
aztán újra! A bagoly huhogott e, vagy 
pedig egy fiú sóhujotta egy leány nevét? 
Pán meg tudná mondani. Csak ő látta azt 
az édes kis ijedt arcocskát,a lehulló szőke 
fürtöket.

Könnjű léptei nyomán alig hajoltak 
meg a fűszálak. Egy pillanatra a Pán Iá 
bánál megpihent s felnézett gonosz, mo­
solygó arcába. Aztán elindult újra, felig 
sírva s szinte vissza-visszarettenve minden 
árnyéktól.

A fiú künn várt rá a szürke fal vé­
delmében türelmetlenül. 0 nem ismertté 
leimet s mikor meghallotta a rozsdás zár 
kattanását, a kis zöldre festeti kapun, a 
szive hevesen megdobbant.

— Oh! — kiáltott fel a leány, amint 
hirtelen meglátta őt és sírva roskadt a 
karjaiba.

Addig, mig Pán tizet számolhatott 
volna, csendesen maradtak igy. A fiú 
büszke volt, hogy most kizárólag az ö vé 
delrnére szorult ez a kicsi teremtés, aki­
vel meg fog esküdni.

Kéz-kézben, nesztelenül osonlak vé­
gig a sötét éjszakában. Es Pán úgy akarta 
hogy a kis zöldre festett kaput nyitva 
hagyják maguk mögött.

Egyszer megállóit a fiú:
— Félsz’? — kérdezte.
— Ne em ! — felelt a leány két­

ségesen.
— Nem szabad félned, ha én veled 

vagyok. Ugy-e hogy te nem is félsz, 
csupán tréfál.ál? — Tudakolta a fiú sür­
getőbb.

— Ne em — dadogta a leány még 
kétségesebben.

És aztán tovább haladtak, le a dom­
bon, a völgy felé. Mások, akik előttük 
már megtették ezt az utat, lóháton men­
tek, vagy kocsin, de ök ketlen, kéz kéz­
ben tellek meg hosszú utat szótlanul. Egy- 

I szerre a leány megái lőtt.
— Nagyon fáradt vagyok — mondta 

csendesen.
— Akkor pihenni fogunk — felelt a 

fiú galásan.
Levetette felöltőjét és kiterítette a 

puha bársony gyepre. Alig láthatta a 
leányt, csak éppen a nagy, szelíd kék 
szemei világítottak még egy kicsit.

Gyöngéden megsimitotta akaratos 
* szőke haját s a kék pántlikát benne. Ez 
i a kis fej volt oka az egész szökésnek. Az 
t övé volt a gondolat s a fiú csak a bátor- 
' ságot adta hozzá.
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építve; h társadalmi adó azonban már 
alapjában véve igazságtalan, mert min 
denkire nem kötelező, r.kikre azonban 
társadalmi helyzetüknél fogva kőtelező, 
azokra sokkal nagyobb sulylyal neheze 
dik, mint a közadó.

A ^özadóbeli tartozás fizetése, sok 
mindenféle fogassal és csalafintasággal 
elodázható, esetlegei áiithato, sőt okkal 
móddal teljesen is ki lehet alóla bújni; 
de a társadalmi adó alól bizonyos rete 
geknek nincs menekvésük. Olyan adó ez, 
melyet az illetők még uzsorakölcsönböl 
is pontosan lerónak. Es meg esak nem 
is panaszkodhatnak miatta.

Ez az adó, kivéve az u. n. fe’ső tíz­
ezreket, azaz az igazán vagyonosokat, 
mindenkire egyaránt súlyos. De legsulyo 
sabb a társadalomnak arra a vagyontalan 
rétegére, mely éppen csak a megélhetésre 
is szűkén elég készpénzfizetésre van 
utalva. Ezek : a mindenrendű es rangú 
tisztviselők, tanárok, tanítók, a kiknek 
épens- ggvl nincs módjukban, sem jőve 
deliünknek a fokozódó igenvekhez ará 
nyos növelése, sem a rájuk nehezedő 
társadalmi adónak a fogyasztó rétegekre 
való áthárítása, amint ezt a producens 
osztályok megtehetik s általában meg is 
teszik.

Ideje volna, hogy ez a súlyos és 
egész osztályokra nézve annyira terhes 
adózas vagy szükebb térre szoruljon, vág) 
formáját megváltoztatva, közadózássá vál 
jék. Mi annak a felfogásnak vagyunk 
hívei, hogy egyelőre legalább az állami 
feladatok körebe vont dolgok költségei­
nek előteremtésénél ne a jószivre, hanem 
az igazságosságra építsünk. Ezek között 
a dolgok közölt a legfontosabb a gyer­
mekvédelem; melyről a most lezajlott 
gyermeknapok alatt olyan sok okos és 
kevésbbé okos szó hangzott

A gyermek védelem törvény szerint 
is állami feladat. Legyen azzá teljes egé­
szében.

Céljában nagy és szent munka az, 
amit a gyermekvédelem terén a Liga a 
magyar társadalom ezidőszei int még fogé­
kony rétegeinek részint önkéntes, részint 
kikényszerült áldozataival végez ; de csak 
egy csöpp, a szükség tengerében. A zül­
lés folyamatát csak lassítja, de megaka­
dályozni nem bírja.

A gyermek védelem nagy feladatának 
megoldására csak az állam képes. L 'gyünk 
tehát rajta, hogy vállalja is ezt a felada­
tot a maga egészében.

A leány nemsokára elaludt. Feje a 
fiú karján pihent n ő mozdulatlanul vir 
rasztott felette az éjszakában. Múltak a 
percek. Valahol tizenegyet ütött az óra. 
És amikor az ütés is elhangzott, a fiú 
nehéz feje is megcsuk lőtt s ráhajolt a 
leányra Elaludt ő is.

Ekkor történt meg az, hogy Pán fel 
lármázta a kastélyt és nyomára vezette a 
szökevényeknek a szigorú apát. Fél óra 
múlva már a leány az ő karjaiban feküdt 
s a fiú mellette haladt, a szemeit dör­
zsölve és magyarázva

De ő csak a kis zöldre festett ka­
puig ment. Onnan vissza kellett térnie, 
mikor azok elhaladtak a szemei elöl, a 
fiú ráborult a repkényes kis rácsos ka 
púra es sirt, mint egy leány.

Pán pedig nevetett magában s feje 
körű! vidám táncot jártak a szőíőfürtök. 
Ezen az éjszakán különös játszótársi kát 
vá osztott magának. Mert a nagy szívű 
kis ember csak éppen nyolc esztendős 
volt és a' a gyönyörű kék szemű, lobogó 
hajú leányka öt.

Es mikor másnap reggel ismét együtt 
játszottak a zöldre festett kis kapu mel­
lett a homokban, a nagy Pán semmit 
mondó nyugodtsággal nézett le reájuk, 
mert ő maga sem volt más, mint egy 
bálvány, köszivvel és arcára fagyott egy­
kedvű mosolylyal.

NAPI HÍREK.
Nem itt születtem én . . .

Nem itt születtem én a nagy rónaságon, 
Bérckoszorus vidék, hova visszavágyom 
Pihenni csendesen . . .
Olyan andalító olt .. pacsirta dal,
Ila bíbor palástot ölt a kelő hajnal, 
Vagy est szárnya iehben . . .

Lombok suttogása, bogár zizzenése,
Ragadja a lelket a csillagos égbe 
Kéjes ábránd szárnyán;
A merengő lélek, miként himes lepke, 
Akadálytól menten, elszáll m-SJ-ze, messze, 
Nem vergődik ár van . . .

Csörgedező p dák iramló habfodra. 
Az élei italát szünet nélkül hozza 
Bércről le a völgybe;
Évszázados erdők ős rengetegében, 
Vadak sokasága élhet békességben 

’S cser borul a tölgyre . . .

Mit nekem e térés, beláthdlan róna? 
Bír itt ott délibáb ragyog vissza róla 
S reng az aranykalász . . .
Olt a sziklás bércek felhőfedte ormán 
Lágy szellővé válik a szárnyszegett orkán, 
Feledve haragját.

Csendes völgy ölében, magas bércek alján, 
Még a vadrózsa sem oly színtelen, halvány, 
Miként a síkságon;
Az enyhe napsugár, az üdítő harmat, 
Füvet, fát, virágot lágyabban takargat, 
Mint vándort az álom . . .

Életemnek végét azon a vidéken 
Szeretném tölteni ... Ott nyíljék sir nékem, 
Ha megszűntem élni! . . .
Olt minden rög, fűszál régi ismerősöm, 
Ott pihent régtől-rég sok barátom s ősöm ...
Azt porom megérzi! Dombi Lajos

esperes.
o

Kecskemét, április 22.

— Közgyűlés. A városi törvényható 
ság f. hó 30 án délelőtt 9 órakor tartja 
meg rendes havi közgyűlését Gulner 
Gyula főispán elnöklésével.

— A biroi es ügyeszi egyesületből. Az 
országos biroi és ügyészi egyesület kebe­
lében most élénk mozgalom észlelhető a 
vidéki osztályok megalakítása tárgyában. 
Eddig 700 tagon felüli részvétellel több 
osztály jelentette be megalakulását, köztük 
kecskeméti osztály, melynek elnöke Stipl 
Károly dr. kir. törvényszéki elnök lett.

— A közigazgatási bizottság folyó hó 
29 én délután 3 órakor Gulner Gyula 
főispán elnöklete alatt ülést tart a város 
háza bizottsági termében.

— Megpeticionált választás Említet­
tük lapunkban, hogy Kovács Sándor és 
társai a legutóbbi törvényhatósági tagok 
V. tizedbeli választását megpeticionálták. 
Az igazoló választmány a petíciót eluta­
sította és a megválasztott bizottsági tagok 
mandátumát igazolta Kovács Sándor és 
társai azonban nem nyugodva meg az 
igazoló választmány döntéseben, a választ 
tnány határozatát az állandó biráló vá­
lasztmánynál megfellebezte.

— A kegyesrendiek szinielöadása A 
kegyesrendi főgimnáziumnak f. hó 27 én 
a városi színházban rendezendő színi elő­
adásara az előkészületek és a próbák 
Német Károly tanár vezetésével már sö­
rényén folynak. Megjelentek már az elő 
adást hirdető plakátok is, melyek szerint 
az est végleges programmja a következő 
1. Szent-Gály : Induló. A szerző vezetése 
mellett előadja az ifjúsági ének- és zene­
kar. 2 Mascagni: Inlei mezzo n „Paraszt­
becsület1* c. operából. Roller Ferenc tanár 
vezetése mellett előadja az ifjúsági zene 
kar Ezt követi: Tárházi. Vigszabásu já 
lék 5 szakaszban. (Iskoladráma a XVIII. 

századból ) Irta Dugonics András piarista. 
Rendezi Németh Károly k r. főgimn. 
tanár. Prológus. Irta Németh Károly. Elő­
adják : Szent Gály Gyula II. és Szabó 
László 1. o tanulok. Játszó személyek : 
Tárházi, gazdag kalmár — Varga István 
III. o. t. Gondosi, mindenese — R ipcsányi 
Kálmán II. o l. Ágyusi ny. tőstrázsa 
mester — Aág Endre III. o t. Pis/toli, 
főinasa — Dunszt Kálmán 1 o. t., Peti, 
másik inasa — Nobilis Tibor IV. o. t. 
Deáki, magiszter — Faragó László II. o. t. 
Téntai, inasa — Kerekes Emil III. o. t. 
Polgári, elszegényedett birtokos — Zsíg- 
inond Ferenc IV. o t Schonnai, minden­
nél minden — Kerekes Tibor IV. o. t. 
Versei, versfaragó — Szent-Gály Gyula 
II. o. t. Trummel, nemet csapiáros — 
Tóth Lajos Hl. <>. t. Törtéi ik a XVIII. 
szazad második felében. Az egyes fel 
vonásközökben Roller Ferenc tanár veze­
tése mellett az ifjúsági zenekar a követ 
kező darabokat adja elő : a) Mendelssohn : 
Násziuduló. b) Erkel: Részlet a Bánk 
bán c. operából, c) Waldteufel : Szerenád 
keringő, d) Müller K: Kossuth induló.

— Bertalan Jolán temetese Bertalan 
Jolán tanítónőt ma délelőtt féltizenegy­
kor helyezték örök nyugalomra. A ko­
szorúkkal elhalmozott ravatal előtt Mé­
száros János megható búcsúztatója után 
Kerekes József népiskolai igazgató mon­
dott gyászbeszédet és a reform, iskolai 
énekkar áltál igen szépen előadott gyász­
ének után a koporsót kocsira téve indult 
el Bertalan Jolán utolsó útjára rokonai­
tól, pályatársaitól és nagyszámú tisztelői­
től kisérve. A községi tanítótestület testü­
letileg vett részt a temetésen és díszes 
koszorút helyezett a ravatalra.

— Ötven eves találkozó. Érdekes 
találkozó színhelye lesz junius hóban a 
nagykőrösi főgimnázium. Azok az iskola­
társak fognak találkozni, akik 1858 bán 
tehát 50 évvel ezelőtt telték le Nagy­
kőrösön az érettségit. Az érdekes talál­
kozóra Kecskemétről és környékéről is 
megy néhány volt iskolatárs.

— Jóváhagyás. A miniszter a rende­
zett tanácsú városok polgármesterei orszá­
gosegyesületének alapszabályait láttamozta.

— Nevelő itlö. A helybeli fö’dmüves- 
iskolánál eszközölt mérések szerint a hús 
véti ünnepek alatt 3 napon 50 in. méter 
esőzés volt, mely a most megindult tenyé­
szetre áldásos, nevelő hatással van. Csak 
utána meleg, napsugaras tavaszi idő kí­
vánatos.

— Helyettesites. Bertalan Jolán halá 
Iával megüresedett tunitónői állásra az 
iskolaszék Szabó Erzsiké okleveles taní­
tónőt küldötte ki állandó helyettesül.

— Értesítés. A kerületi munkásbiz- 
tositó pénztár igazgatósága érdekelt tag­
jainak tudomására hozza, hogy pénztári 
orvosai hivatalos működésüket a mai nap­
pal ismét megkezdették.

— Kulturális elöadas. A Kecskeméti 
Felsökcrületi Függetlenségi és 48-as Nép­
kör uj elnöke dr. Garzó Béla nagy agili­
tással fog hozzá a vezetése alatt álló kör 
újjászervezéséhez. A tagok szellemi kimű­
velésére — mint már említettük is —két- 
hetenkint kulturális előadásokat rendez, 
amely előadások a napi politika fontosabb 
eseményeit is föl fogják ölelni. Az első 
előadás pünkösd másnapján lesz, mely 
alkalommal dr. Joó Gyula jogakadémiai 
tanár fogja ismertetni Horvátország és 
Magyarország viszonyát, mig dr. Garzó 
Béla rövid visszapillantást vet a két ország 
történetére.

— Az eperfa tenyésztés. A földmive 
lésügyi minisztertől ma rendelet érkezett 
a város hatóságához az eperfára vonatko­
zólag. A miniszter felhívja a várost, hogy 
az eperfa tenyésztését minél jobban űzze 
és a selyemtenyészlőknek engedje meg, 
hogy az utakon levő eperfák lombjait 
felhasználhassák.
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— Érdekes bírói döntés Egy hely­
beli kereskedő egy szegedi cégnek több­
szöri indokolatlan bosszantó zaklatásaira 
levélben válaszolva azt irta, hogy ki hz a 1 
„csacsi*, aki öt folytonosan zaklatja A 
szegedi cég erre becsületsértés címén pört 
indított a kecskeméti vérmes kereskedő 
ellen. A szegedi járásbíróság felmentő 
ítéletet hozott a múlt heten megtartott 
tárgyaláson. Az Ítélet indokolása igen ér­
dekes Azt mondja ugyanis, hogy a bíró­
ság a tárgyalás adatai alapján bizonyított 
nak fogadta el, hogy a feljelentéshez csa­
tolt levelet a vádlott ina és annak tartal­
mából kétségtelen, hogy a fömagánvádló 
személyére vonatkozó sértő kitételeket tar 
talmazza, tekintettel azonban arra, hogy 
habar a becsületsértés megvalósításához 
nem is kívántatik meg a/, hogy szándé­
kos legyen, megki vántatik azonban az, 
hogy a terhelt a cselekménye jogtalanná 
gátiak tudatáv? I bírjon, a jelen esetben 
pedig kétségtelen lévén a vad alapjául 
szolgáló level tartalmából, hogy vádlott a 
kö'te és főmagán vadló között fennálló 
üzleti viszonyból keletkező ellentétes ér­
dekek fenforgása folytán magát jogaiban 
sértettnek érezte és a magánvádlókhoz 
intézett levelében csakis annak adott ki 
fejezést, u*alván arra, hogy a kereskedői $ 
tisztesség vele, mint kereskedővel szem­
ben másféle eljárást jogosan tételezhet 
fel s így akkor, amidőn az inkriminált 
levelet irta, cselekméuye jogtalanságának 
tudatával nem bírt, enékül pedig a vád 
beli cselekmény tényálladéka bizonyított­
nak nem tekinthető.

— A nagykőrösi Arany szobor Nagy­
kőrös városa régi tartozását óhajtja le 
róni, a mikor most lázas buzgalommal 
serénykedik, hogy Arany Jánosnak szob­
rot állítson falai között, ahol a nagy költő 
kilenc esztendőt töltött. A szoboralapra 
gyűjtő bizottság lelkes fölhívásai vissz- 1 
hangra találnak a szomszéd város közön­
ségében, amelynek kicsinyje és nagyja, 
gazdagja és szegénye egyaránt siet ada 
kozni a szoborra. Az adakozásokról szóló 
újabb kimutatásból elsősorban nem azok­
nak a neve tűnik szembe akik tehetsé 
gükhöz mértén nagyobb összeget áldoz­
tak, hanem azoké a kis embereké, a kik j 
kevés filléreikből juttattak e szép célra. | 
És ezeknek a száma légió, ami örvende 
tes nemzeti szempontból is, mert tanú­
bizonysága, hogy a nemzetköziség, amely­
nek füle süket a hazafias lant énekére, 
még nem hintette el a konkolyt.

— Jég A két napig tartó esőzés meg 
hozta a maga veszedelmét is. Mint a kül­
területi lakosoktól értesülünk, a nyugat 
déli határban több helyen erős jég volt, 
mely imitt amott a gyümölcs-fákban kárt 
okozott.

— Leégett mozi. Szabadkán vasár­
nap délután nyílt meg az első mozgófény- 
képszinház. A mozi tulajdonosa Tűm- 
bász Marián szabadkai vendéglős 40,000 
korona befektetéssel építette fel színha­
zát. Vasárnap délután három előadás zsú­
folt házak előtt folyt le. Hat orakor kez­
dődött a negyedik mutatvány, melyre 
mintegy 600 ember gyűlt a moziba. A har­
madik kép bemutatása után egyszerre el- 
sötétedett a színház belseje. A villanyos 
gép kezelője elkialtotta magát, hogy tűz 
vau, mire a közönség hanyatt homlok ro 
hant ki a moziból. A következő percben 
lángot fogott a mozgófény képszinház 
ponyvateteje s egy negyedóra alatt porrá- 
égelt a moziban minden. Zongora, székek 
padok, ponyvák, még mielőtt a tűzoltók 
megérkeztek volna, lángban állottak. A 
gépel sem lehetett megmenteni. Ez az 
eset annyival inkább is érdekel bennün­
ket, mert nálunk is vasárnap nyílt meg 
az első állandó mozi, mely különösen 
tűzrendészeti szempontból sok kívánni 
valót hagy maga után. Különösen kijárás 
van a mozin minél kevesebb, ügy hall­
juk különben, hogy maga a főkapitány­
ság sincsen megelégedve a mozi berende 
zésével s azon legközelebb változtatáso­
kat fog eszközölni.

SÓSKÚT FORRÁS VASHE5YE 

Alkalikus Nátron Lithion 
gyógyvíz.

Orvosilag ajanlva hagysavas diathesis, köszvény, 
cukorbetegseg,

qyonior-, vese- es húgyhólyag bantalmaknal stb

Mint üdítő es borviz páratlan.
Bővebb felvilágosítással szolgál a 

Központi iroda: Budapest. V. Váci-kJriít 54. 
636»—5o—2 Főraktár: 

Nyirády László úrnál 
Kecskemét.

Kapható: gyógytárak. drogériák és fiiszerűzlctekben

Felolvasások a Munkás Otthonban
A kecskeméti szervezett munkások részére 
a vezetőség szakmánkinti felolvasást ren 
dez. E hó 26 án, vasárnap délután 4 ora­
kor a fa , vas- és fém , szabó és cipész­
munkások részére tartanak fölolvasást a 
Munkás-Otthonban. Előadó Budapestről 
érkezik A M unkás Otthon, mint értesü­
lünk május 1-én uj helyiségbe (Tehén u. 
269 szám) költözik.

— A danosi gyilkosok pőre. Ma. szer 
dán délelőtt vette kezdetét a danosi rabló 
gyilkos cigányok bűnpöre a pestvidéki 
törvényszék esküdtbirós iga elöli. A tár­
gyalás valószínűleg eltart 3—4 hétig. — 
Az ügyészség 18 vádlottat állított a 
bírák elé A mai nap folyamán Lakatos 
Balog János (Sztojka Parno) és Lakatos 
Lajos vádlottakat lehetett kihallgatni, 
mert az esküdtszék megalakítása igen 
sok időt Vett igénybe. — B dog János 
minden hozzá intézett kérdésre tagadó 
választ ad Lakatos Lajos pedig a cigá­
nyok raffinált furfangjával felel a hozzá 
intézett kérdésekie a következőképpen:

Nem érzi magát, bűnösnek Tanú rá 
az isten. Két isten — mondja — egyik, 
aki az égben van, a másik meg a nagy­
ságos elnök ur.

— Hiszen maga volt a fővezér, maga 
ütötte agyon fejszével a Szarvas csárdá­
ban a kocsist.

— Az istenre esküszöm, ho^y nem 
igaz. Nem is voltam a nyáron Peátme- 
gyében. Ha nem igaz, amit m indok, állít­
sanak ki a cirkusz tetejére, vagy a ki­
állításba szégyenszemre. Aztán meg azt 
hiszi a nagyságos elnök ur, hogy csak 
cigányok vannak a világon, mintha bi­
zony magyarok nem éppen úgy gyilkol­
hatnának.

A tárgyalást holnap folytatják.

— Habzó italok gyárosait különösen 
érdekelni fogja, hogy ezentúl nem kény­
telenek a kevésbbé kiadó mesterséges 
szénsavat használni, mivel a kartellen kí­
vüli Muschong Buziasfürdői hatalmas szén­
savművek a világhírű buziasfürdői termé­
szetes szén savforrások hói nyert vegyileg 
tiszta, természetes, folyékony szénsavai 
bármely mennyiségben szállítja.

— Mulat a bérkocsis. Úgy látszik, a 
bérkocsisok között Habran Pál 1. számú 
bérkocsis szereti legjobban az itókát, mert 
az ö neve szerepel legtöbbet a rendőr­
ség kihágási osztályán. Ma is feljelentet­
ték a rendőrök, mert mig ő Lőrinc János 
korcsmájában szopogatta az isteni nedűt, 
lovait a korcsma előtt órák hosszat őri­
zetlenül hagyta.

Lapunk árusítására
10—12 éves, ügyes 

lapelárusitó fiúk 
állandóan jó fizetéssel 
azonnal fölvétetnek

Homoki Vince 
lapelárusitónál

V. tized, Rákóczi-út 101. szám. 
Törvényszéki palotával szemben.

Fa, szén és mész 
i----- eladas.

Alulírott közhirn* teszem, hogy 
! nálam a jó száraz, apróra vágott 
töfanak méterinazsája 1 frt 30 
krajcár, házhoz szállítva. Ugyancsak 
vágott akácfát métermázsánkint 

| 1 forint 50 krajcárért es töfát a 
I legolcsóbb árért szállítok. Szives figyel- 
i inebe ajánlom a t. közönségnek a régen 

ismert, jóhirü lueszemet, jutányos 
áron házhoz szállítva. Nálam kitűnő jó 
porouz kőszén is olcsón kapható.

Tisztelettel:

SZŰCS LAJOS 
meszkereskedo,

5032—24—12 V. tized, Vörosmarti-utca 151. szám.

385 1908. vgh. számhoz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kik oldott bírósági végrehajtó 

ezennel közzé teszi, hogy a kecskeméti kir. 
törvényszéknek 1908 évi 750. számú vég­
zésével Györtl'y lialazs ügyvéd által kép­
viselt Kecskeméti Központi Takarékpenz 
tár felperes részére Eötvös Nagy Imre 
és neje alperes ellen 3 0 kor követelés 
és jár erejéig elrendelt kielégítési végre 
hajtás folytán alperesnél lefoglalt és 1ÍX13 
koronára becsült ingóságokra az 1908. V. 
221/2. járásbirósági számú végzéssel az 
árverés elrendeltetvén annak felülfoglalta- 
tok részére is, amennyiben azok törvényes 
zálogjogot nyerlek volna Kecskeméten al­
peresek lakásán IV tized, 108 sz. alatt 
és folytatólag Nag> körösi utca 15 szám 
alatti nyomdában leendő megtartására 
határidőül 1908 évi április ho 30. napjan 
délelőtt 10 orájara tűzetik ki, mikor a bí­
róikig lefoglalt t ú’orok es nyomda berende­
zés és egyéb húzósatok a legtöbbet Ígérőnek 
készpénzfizetés mellett, szükség esetén 

) becsaron alul is el fognak adatni
Felhivatnak mindazok, kik az elár 

verezendŐ ingóságok vételárából a végre­
hajtató követelését megelőző kielégítésé­
hez tartanak jogot, amennyiben részükre 
foglalás korábban eszközöltetett volna 
és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az 
árverés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél 
vagy Írásban beadni, vagy pedig szóval 
bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján kifüggesztését kö­
vető naptól számittatik.

Kelt Kí cskeméten, 1908. április 14.
Elek József

6455 — 1 — 1 kin bir. végrehajtó.

Egy garzon lakás 
folyó évi május l-ére bérbe kiadó 

a Gör. Kel. egyház épületében.
Értekezhetni ugyanott a gondnokkal.

6456-3 — 1
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Kiadó lakás,
mely áll 3 udvari szobából, mel­
lékhelyiségekkel együtt folyó évi 
május 1-ére kiadó a Schwartz 
Ignatz III. tized 15. sz. alatti 
6i2i házában ?—32

Eladó
részletekben is, közel a városhoz, egy 
harminc holdas ingatlan, melyből 8 
hold szőlő, 11 hold erdőföld, a többi 
szántó. A vételár 10 ev alatt fizet 
hetö le Az ingatlanon két 8 öles, csere­
pes épület es jó ivóvíz kút van. — 
Bővebb felvilágositást dr Virányi Lajos 
Ügyvéd úr ad. 6429-10-6

Kiadó garzon-lakás. 
11. tized, Hegy utca 83 számú házban 
elegánsan bútorozott garzon-lakás, 
mely all 2 szoba, előszoba és éléskam­
rából, folyó évi május l ére, esetleg 
azonnal is kiadó. Tisztilakásnak is igen 
alkalmas. Értekezhetni ugyanott, 0270—18

I

Zongora hangolásokat -«
egy-két heti itt tartózkodásom alatt- eszközlök.

Jelentkezéseket kérném Kisbudai-utca 126. sz. alatt jelölni.

WOGrRIBíCSICS FEREBTC
zongorakészitő és hangoló. 6434—6—2

r

A KI SZÉF
AKAR LE

6318-30—7 használja egyedül a HajOS-fele

Aradi Ibolya-Crémet,
Első kecskeméti 

paplankészitö* és 
kárpitos-műhely

V. t., Vörösmarty-uteza 128.

Ott lehet választani a legjobb, 
legszebb, legolcsóbb, legfinomabb vat- 
tas selyem-, kazsmir-, klott- es rüs- 
paplanokat. Elvallaltatnak díványok, 
matracok, garnitúrák és mindenfele 
kárpitos-munkák és paplanok atdolgo 
zasra. mérsékelt árak mellett.

A nagyérdemű közönség becses 
pártfogasat kérik

tisztelettel:

1
1

I

I

mert a világ minden részéről jövő hálairatok 
legjobban bizonyítják, hogy ennél jobb Nzépitöszer nem létezik.

Szeplő, majfolt, bibircs, bőrvörössóget 
es mindennemű arctisztátlanságot varázsszerű gyorsan eltüntet.

Ara egy tégelynek 1
Vigyázat T Csakis Hajós fele aradi készítményeket ttssek kérni es elfogadni 

Kapható a készítőnél: Hajós Árpád gyógyszertarában Arad. 
Főraktár: Budapesten Török József gyógyszertárában, Király utca 12.

Kecskeméten Mintsek Géza úr drogériájában, 
továbbá minden gyógyszertár, illatszerüzlet és drogériában.

Mely 30-40 éves esetleg idő- [ 
sebb úriember lenne egy fess barna 
fiatal úrileány állandó barátja, mely 
öt havonta megfelelően támogatná. 
Valasz a kiadóba ,,Discrét“ címen 
kéretik.

Ej;v szelve ? vt fekete szalonruhához 20 — K -ért, 
szintúgy feló'tűszővetet, turista lódén*, selyem-

i
bízható é$ szolid cég mindenütt ismert posztó­

gyári raktár

S1EGEL-IMH0F Brünn.
MintáK ingyen és bérmentve,

V elon'oK, i melyeket a i
Sieíiel-Imhof . <- 

nel, a g ár piacon rendeli meg, igen jelentékenyek. 
Szabott, legolcsóbb áraK. Óriási válaaztéK. 
X'. nta • . «. kiszolgálás, még a legkisebb 

rendekéül teljesen friss áruban.

Szánd János es Társa
6410—3—3 kárpitos- és paplan-készit<»k

az 1908. évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény 
3*10 m. hosszú 
teljes férfiruhá- 
hoz (Kabát, nad 
rát es mellény) 
elegendő, csaK

1 szelvény 7 korona
1 szelvény 10 korona
1 szelvény 12 korona
l szelvény 15 korona
1 szelvény 17 korona
1 szelvény 18 korona
1 szelvény 20 korona

<‘gy

1

Eladó vendéglő.
Csongiádi-nauv utca 191. szám alatt 

jóforgalmu vendéglő
1 ki‘pálváv:il, villany világítással, azon- 
nal eladó. Értekezni lehet ugyanott.

6447—6—3

Eladó részvények.
€z> darab Tpénztar Egyesületi, 

darab Leszámítoló Banki.

1O darab Közgazdasági Banki 

részvényt 
igen jutányos árért adok el. 

Kívánatra kevesebb darabot is.

Balog Adolf
Kecskemét.

Nagykőrösi- és Budaikis-utca 18. sz. 
6280 sarokházban. ?—is

1

r

I

SVflfiYVIZ

Kiadó úrilakás. •
IV. tized, Fürj utca 91. számú házban 

4 egymasbanyiló szoba, üvegezett tor­
náccal, szép külön udvar, 3 lóra való 
istálló (esetleg anélkül is) és a hozzá­
tartozó mellekhelyiségekkel együtt, — 
május elsőre kiadó.

Értekezni lehet a fenti szám alatt 
Kincses Sándor tulajdonossal. 6wo- • -5

1

et felíllmul.
Kellemes, kissé savanykás izü, vasmentes, szénsavdús,

rendkívül üdítő asztali víz.
Orvosilag ajanlva. Orvosilag ajánlva.

Ivogyogymodra használva, vese- és hólyagbajoknál, a veseniedence idült 
hurutjainál, hugykó- és tövényképződésnél, a légutak és a kiválasztó­
szervek hurutos bantalmainal kitünü hatásúnak bizonyult. Prospektust 

5642—200—64 kívánatra küld a forráskezelöség

Muschong buziásí gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdön.

f 4 »t
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Nyomatott a/ ElsA Kecskeméti Hírlapkiadó- éo Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában. 1908.




